

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVIII. évf. 5. szám

2015. május

LITURGIKUS „B” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Május

1. Szent József, a munkás

(szöveg 354-357. old., pref.: 357. old.)

3. Húsvét 5. vasárnapja

(szöveg 156-159. old., pref.: 31. old.)

10. Húsvét 6. vasárnapja

(szöveg 160-163. old., pref.: 31. old.)

17. Urunk mennybemenetele

(szöveg 164-168. old., pref.: 167. old.)

24. Pünkösdvasárnap

(szöveg 169-173. old., pref.: 173. old.)

31. Szentháromság vasárnapja

(szöveg 177-181. old., pref.: 180. old.)

Június

7. Úrnapija

(szöveg 182-188. old., pref.: 187. old.)

14. Évközi 11. vasárnap

(szöveg 237-240. old., pref.: 32-35. old.)

21. Évközi 12. vasárnap

(szöveg 241-244. old., pref.: 32-35. old.)

28. Évközi 13. vasárnap

(szöveg 245-248. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**
Kápolnája, V. kerület,
Budapest, Piarista utca 1.

- május 3., 10., 17., 24. és 31. vasárnap délután 3 órakor
- június 7., 14., 21. és 28.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	máj. 17., jún. 21.	15.00
Pécs	máj 10., jún. 14.	14.30
Sombathely		15.00
Vác	máj. 14., 11.	16.30
Veszprém	máj. 17., jún. 21.	15.00

ANYÁK-NAPI ÜDVÖZLET

„*Anyá csak egy van*”

Minden kedves édesanyát, nagymamát szeretettel
köszöntünk az Anyák napja alkalmából.



„*Nincs, aki őt pótolja,
Ki hiányát olthatja,
Ezért fülébe súgom halkán:
Édesanya csak egy van...*”

JÓZSEF, A MUNKÁS

Szent József foglalkozását tekintve ács volt. Az üdvtörténetben fontos szerep jutott neki. A Megváltónak, Jézus Krisztusnak lett nevelőatyja, a Boldogságos Szűz Mária jegyese és hitvese. Dávid házából származott. Júdeában Dávid király óta mindig az ő családjából származó utód lett a király. Az evangéliumok családfái (Mt 1,1-18; Lk 3,25-38) Jézus Dávid fiúságát akarják igazolni (2Sám 7,12-16). Jézus a kor társadalmi rendjének megfelelően József fiának számított. Mária mást nem tudott megnevezni apának, mint Józsefet. Isten kiválasztotta, hogy Jézusnak az ő fiának apja legyen. József tehát nem örökbe fogadta Jézust, hanem Isten tette meg fiává.

Jegyességre lépett a fiatal, dávidi származású Máriával, az akkori szokások szerint 18-24 éves kora között. Még mielőtt a házasságkötésük megtörtént volna, Máriát áldott állapotban találta. József félt Máriát magához venni. Az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában, hogy eloszlassa félelmeit. József álmában tudja meg, hogy Jézus apja lesz. Igaz embernek nevezi őt Máté evangéliuma, mert elfogadta az Isten akaratát, és aszerint is cselekedett.

PROGRAMOK

Május 8. péntek 16.00
Május 22. péntek 17.00

Május 23. szombat
Június 13. szombat 10.30

Május 25. hétfő
Május 30. szombat

klubdélután
taggyűlés a Fáy Károly Egyesület
tagjai részére
Futó Károly atya látogatása (?)
Nagy Sándor diakónusszentelése az
Esztergomi Bazilikában (oda busszal,
vissza hajóval, ez még csak terv)
Karizmák ünnepe Máriaremetén
A Pálvölgyi-barlang látogatása

EVANGÉLIUM

Szent János könyvéből

(Jn 15, 1-8)

Jézus így tanította az apostolokat:

Példát mondok nektek, hogy jól megértsétek egy fontos tanítást. A fontos tanítás az, hogy ti mindig kapcsolatban legyetek velem, ne szakadjatok el tőlem.

Figyeljétek a példára: A szőlőtőkéből növekszik a szőlővessző. A szőlővesszőn vannak a szőlőfürtök. Ha tavasszal a kertész levágja a szőlővesszőket a szőlőtőkéről, akkor a szőlővessző elszárad és a szőlőfürt nem lesz a szőlővesszőn. Ha a szőlővessző megmarad a szőlőtökén, akkor tud teremni gyümölcsöt, mert a szőlőtőkéből kap életet a szőlővessző.



Jézus így folytatta: Én olyan vagyok, mint a szőlőtőke, én adok életet nektek. Ti olyanok vagytok, mint a szőlővesszők. A jócselekedet olyan, mint a szőlőfürt. Ha ti velem, Jézussal kapcsolatban vagytok, akkor tudtok jócselekedeteket csinálni. Aki megszakítja a kapcsolatot Velem, az nem tud jócselekedeteket csinálni. Azt mondom nektek, hogy mindig legyetek velem, Jézussal. Ha megcsináljátok, amit mondtam nektek, akkor minden jót megkaptok az Istentől. A mennyei Atya örül, ha ti a tanítványaim vagytok és engedelmeskedtek Nekem.

A MI ESEMÉNYEINK

Kirándultunk Martonvásárra

Április 18-án, szombaton szeles, hűvös időben meglátogattuk a Brunszvik-kastélyt, ahol

Beethoven zeneszerző is megfordult. Szép múzeumot



láttuk. A kastély parkjáról nem lehetett elmondani, mennyire gyönyörű, a hatalmas tó, az eldugott sziget, a romantikus fahíd, a színekben pompázó vadvirágok, a jó öreg fák nem hagytak minket cserben. Nem bántuk meg. Aki még nem jár ott, annak melegen ajánlom, hogy látogassa meg.

(Lampert-Szebeli Erzsébet beszámolója)

Autószimulátor

Április 23-án csütörtökön meghívtuk a váci hallássérült gyermekeket az autóversenyre az Autószimulátor játékterembe, Budapestre.

Húsz gyerek nagy örömmel játszott, egymással versenyzett, miközben mindenki egy-egy pohár üdítőt kapott, hogy még egy körversenyre felfrissülten menjen. Remekül érezték magukat.



(Lampert-Szebeli Erzsébet beszámolója)

EGYHÁZI HÍREK

A pápa fogadta a gyermekek védelméért küzdő svéd királynét



Ferenc pápa április 27-én délelőtt fogadta Szilvia királynét.

A magánkihallgatás közel húsz percig tartott

spanyol nyelven, amely során a királyné bemutatta a pápának kisebbik lányát, Madeleine-t, aki második gyermekét várja és az ő kislányát, az egyéves Eleonórárt – tájékoztat a Vatikáni Rádió.

A beszélgetés során a királyné tájékoztatta a pápát kezdeményezéseiről, amelyeket a gyermekek védelmében indított el Svédországban. A Szentatya pedig megragadta az alkalmat, hogy háláját fejezze ki a menekültek befogadásáért.

Szilvia svéd királyné ezekben a napokban Rómában tartózkodik, mert Németország szentszéki nagykövetsége kitüntette a gyermekekért végzett jótékonyági tevékenységéért.

Az ajándécsere során Szilvia királyné megajándékozta a pápát három imakönyvvel: felnőttek, serdülők és gyermekek számára, melyek címe: „Viktória imái” (Viktória Szilvia királyné elsőszülött gyermeke és a svéd trón örököse) és „Estelle imái” (Viktória lánya). A kötetek azért születtek, mert a királyné szíven viselte gyermekei vallásos nevelését. A királyné továbbá átadott a pápának egy arcképét ábrázoló festményt és a svéd királyi címet ábrázoló kristályvázát.

A Szentatya egy pápai érmet és az Evangélii gaudium apostoli buzdítás egy példányát ajándékozta a királynénak németül szólva, mert Szilvia királyné német származású.

A látogatás végén az ajándékcserét és a hivatalos fotót követően a svéd kíséret eltávozása után a Szentatya a pápai könyvtárban maradt beszélgetésre a svéd királyi család tagjaival, miközben a nagymama ölében ülő kisbaba Ferenc pápa kulcstartójával játszott.

Fogyatékossgal élőket béráltak Győrben

A szentmise keretében rendhagyó szentségkiszolgáltatásra került sor április 23-án a győri Szent Kamillus-templomban, ugyanis a Magyar Máltai Szeretetszolgálat győri házának kilenc fogyatékossgal élő gondozottja járult az elsőáldozás és a bérálás szentségéhez – írja a Győri Egyházmegye honlapja.

A Magyar Klaudia hittanár által felkészített gondozottaknak Martos Levente Balázs egyetemi tanár, főiskolai prefektus szolgáltatta ki a szentségeket, aki szentbeszédét egy nemrégiben elhangzott koncert felidézésével kezdte. Érdeemes megfigyelni – mondta a prefektus Csajkovszkij VI., „Patetikus” szimfóniájának kezdésével és befejezésével kapcsolatban –, hogy mindkettő csendes, halk. Am eközben mennyi minden történik! Egy egész élet pereg le lelki szemeink előtt. Hasonlóképp a nap járása reggeltől estig szintén az ember földi útját juttatja eszünkbe, ezt a hasonlatot pedig a Biblia is gyakran használja.

A szónok ezután kiemelte: hiába minden nehézség, szenvedés, Krisztus, az örök Nap sohasem halványul el, és múlhatatlan szeretetével minden pillanatban megajándékoz minket. Martos Balázs szentbeszéde végén hangsúlyozta, Krisztus mindvégig velünk van földi életünk során, mely ha befejeződik, vár minket az atyai házba.

Az ige liturgiája után sor került a bérálás szentségének kiszolgáltatására, majd a szentáldozás keretében az elsőáldozásra is.



Nepáli földrengés – a pápa részvétlívirata és imája az áldozatokért



Legalább 3700 halott és több mint 6500 sebesült a nepáli földrengés hétfői mérlege. Százazrek kényszerültek sátróborokba. Az Egyesült Nemzetek gyermekalapja, az UNICEF közlése szerint csaknem egymillió gyermeket érint súlyosan a természeti katasztrófa. A leginkább aggasztó az, hogy elfogy az ivóvíz és az élelem, és járványok törhetnek ki a nem megfelelő tisztaságú víz és a rossz higiéniai körülmények miatt. További utóregések is várhatók. Katmandu szellemvárossá vált, a hontalan lakosok a parkokban tömörülnek, a kórházak megteltek. Füstoszlopok szállnak a magasba a főként hindu áldozatok elhamvasztása miatt. A rendőrség elismerte, hogy nem képes a sebesülteket kimenteni a romok alól, mert nem rendelkezik megfelelő felszereléssel. Nagyon sok segítség érkezik külföldről, segélycsomagok és mentőcsapatok egyaránt. Az Olasz Püspöki Konferencia 3 millió eurót különített el erre a célra.

Ima és szolidaritás a Szentatyától

Ferenc pápa vasárnap a Regina Coeli elimádkozásakor fohászokodott a földrengés áldozataiért, szombaton pedig részvétlíviratot küldött a nepáli apostoli vikariátus püspökének. A vatikáni bíboros államtitkár, Pietro Parolin aláírásával ellátott táviratban a Szentatya mély fájdalomnak ad hangot a tragédia miatt. Szolidaritását fejezi ki a katasztrófában érintett személyeknek, és imáiról biztosítja azokat, akik elveszítették hozzátartozóikat. Ferenc pápa az áldozatok lelkét a Mindenható könyörületes szeretetébe ajánlja. A polgári hatóságokat és a válságstáb tagjait pedig arra bátorítja, hogy folytassák mentési munkájukat, és segítsék mindazokat, akiket ez a tragédia sújt. A Szentatya végül a Mindenható Isten áldását kéri mindannyiukra a gyógyulás és a vigasz zálogaként.

A holokauszt áldozataira emlékeztek a Dohány utcai zsinagóga kertjében

Köveket helyeztek el a holokauszt áldozataira emlékezve Budapesten, a Dohány utcai zsinagóga kertjében az Emanuel-emlékfánál április 16-án este. A megemlékezésen részt vett Erdő Péter bíboros, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) elnöke – tájékoztat az MTI.

Az áldozatok emlékére Fröhlich Róbert, a Dohány utcai zsinagóga főrabbija mondott imát. A kormány nevében Takács Szabolcs, a Nemzetközi Holokauszt Emlékezési Szövetség soros elnökségéért felelős miniszteri biztos és Latorcai Csaba, a Miniszterelnökség helyettes államtitkára helyezte el az emlékezés koszorúját és köveit. Ezután a résztvevők közül többen is köveket helyeztek el az emlékfánál.

A megemlékezésen részt vett mások mellett Erdő Péter bíboros is.

Az Országgyűlés 2000. évi döntése értelmében 2001 óta minden évben április 16-án tartják a holokauszt magyarországi áldozatainak emléknapját, arra emlékezve, hogy 1944-ben ezen a napon kezdődött a hazai zsidóság gettóba zárása. A megemlékezést kezdeményező Pokorni Zoltán akkori oktatási miniszter a budapesti gettó felszabadításának 55. évfordulóján, 2000. január 18-án javasolta, hogy a középiskolákban minden évben április 16-án emlékezzenek meg a holokausztról.



ÜNNEPEK

Urunk mennybemenetele

Sokszor felnézünk a kék égboltozatra, ahol a felhők úsznak ide-oda, a madarak repülnek, a repülőgépeket látjuk. A vágy bennünk van, hogy mi is elérjük az égboltozatot. Sokszor gondolkozunk, hogy mi van az égboltozat fölött. Hol találjuk a mennyországot?



A mennyországot nehéz elképzelni, de azt tudjuk, hogy ahol az Isten, Jézus, Szűz Mária, szentek és angyalok vannak, ott a mennyország. A végtelen szeretet, boldogság körülveszi

a mennyországot, ahová mi is odavágyunk, de csak a halálunk után.

Jézus bizonyította, hogy élet után van az élet, hiszen megmondta: „Nekem adatott minden hatalom a mennyben és a földön.” (Mt 28, 18) Parancsot adott az apostoloknak, hogy menjenek az országokba tanítani. Keresztelésre is kaptak hatalmat az apostolok. A parancsok megtartására is felhívta apostolok figyelmét, hogy a parancsok nagyon fontosak az ember életében, ezek nélkül nem érheti el a mennyországot. Jézus bátorította azzal az apostolokat, hogy a világ végéig lesz velük illetve velünk, és hogy nem hagy bennünket árván. A Szentlelket fog küldeni, az volt az ígérete. Jézus velünk marad az Egyházban, az Oltáriszentségben, az Evangéliumban.

Így Jézus búcsúzott el tőlük és szépen, lassan felemelkedett a földről, végleg hazatért a mennyországba. Az apostolok szemük előtt eltűnt, mégis a bizonytalanság beköltözött a szívükbe.

A mi kötelességünk hittel vallani feltámadását, amíg újra el nem jön.

Pünkösdszombat

Ahogy Jézus megígérte, a Szentlélek a tűzlángnyelv formájában lejött az apostolokhoz, akik a bezárt ablakok és ajtó mögött imádkoztak 10 napon át. Annyira féltek a zsidó papoktól meg a katonáktól, bármikor jöhettek volna és elvitték volna őket a fogságba. Jézus elfogásakor és halálakor csak János apostol volt a legbátrabb az apostolok közül.

A Szentlélek várása 10. napján a szélzúgásokhoz hasonló hangokat hallottak az apostolok, akkor a ház teteje megnyílt és a Szentlélek lángja lejött, azzal bátorságot, okosságot és olyan képességet ajándékozott nekik, hogy jól tudjanak tanítani Jézus életéről, tanításairól, céljairól.

A Szentlélek lángja az apostolok szívét-lelkét betöltötte, azután rögtön az apostolok kimentek a házból, amihez a különböző nyelveken beszélő külföldi emberek kíváncsian mentek a zúgás miatt.

Péter bátran arám nyelven kezdett beszélni Jézusról, annak elfogásáról és kereszthaláláról, valamint a feltámadásáról is. A bűnbánatot is szóba hozta. Nem félt a zsidó papoktól. A külföldiek meglepően hallgatták Péter beszédét, egy nyelven megértették volna, mégis ők különböző nyelvűek voltak. Ez az csoda.

A Szentlélek közreműködésével 3000 férfi megkeresztelkedett, így az Egyház született. A Szentlélek Isten mai napig is munkálkodik az Egyházban.

Azért érdemes imádkozni: *Szentlélek, légy lelkünk drága vendége! Ne menj el szóltanul mellettünk! Világosítsd meg értelmünket, hogy jobban megértsük Isten velünk kapcsolatos teveit! Erősítsd gyenge akaratomat, hogy igent mondhassunk Isten törvényére! Taníts meg minket is a szeretet nyelvén beszélni, minden igaz ember közös anyanyelvére!*

Szentháromság vasárnapja

Pünkösöd utáni első vasárnap.

A Szentháromság titkát a kinyilatkoztatásból ismertük meg. Jézus megkeresztelkedésekor megnyílt az ég, a mennyből az Atya szózata hallatszott és a Szentlélek galamb képében szállt alá (Mt 3, 16-17). Jézus a tanítványait megbízta:

☐ Tegyetek tanítványommá minden népet, kereszteljétek meg őket az Atya és Fiú és Szentlélek nevében☐☐ (Mt 28, 16-20). Isten az Atya, Isten a Fiú (Jézus Krisztus), Isten a Szentlélek. Három személy, egy Isten. Ez a Szentháromság titka.

Több mint másfél milliárdan vagyunk az Atya és Fiú és Szentlélek nevében megkeresztelve. Sokféle alkalmazzuk a háromszög alakú Szentháromság-szimbólumot, sok városunk terét díszíti szentháromság-szobor.

SZENTEK ÉLETE

Szent Flórián vértanú



Egy régi legenda szerint még gyermekkorában az imádságával megmentett egy házat a tűzvésztől.

Felső-Ausztriában, a Duna jobb partján szolgált, Lorch-ban (Laureacumban), mint egy csapat parancsnoka. 304-ben

Diocletianus császár parancsára kegyetlen keresztényüldözés tört ki. Noricum tartomány székhelyén, Laureacumban is a kormányzó ítélőszéke elé állították a keresztényeket. Az első közt, önként jelentkezett Flórián. Megpróbált segíteni a hívőkön, de a kormányzó hajthatatlan volt.

Flóriánt malomkövel a nyakában a mai Enns folyóba vetették. Holttestét egy Valéria nevű asszony emelte ki a folyóból, ő temette el nagy tisztelettel. Erekllyei részben Rómába, részben (III. Lucius pápa adományozásából) Krakkkóba kerültek.

Flóriánt a lengyelek és a tűzoltók védőszentjüként tisztelik. Régebben szokás volt a házakra a szent szobrát állítani, amint egy égő házra sajtárból önti a vizet.

Ünnepe: május 4.

Nepomuki Szent János vértanú

1340 és 1350 között született a kicsiny Pomuk (ma Nepomuk) helységben, Dél-Csehországban; német-cseh származású, szegény szülők gyermekeként. 1369-ben császári jegyző lett a prágai érseki kancellárián. 1380-ban szentelték pappá. Jogot tanult Prágában, majd a páduai egyetemen. Itt lett 1387-ben az egyházjog doktora.

Jogi tanulmányainak befejezése után gyorsan haladt fölfelé az egyházi hierarchiában. 1389-ben Johann von Jenstein prágai érsek kinevezte általános helynökévé. Mint egyházi méltóságot és jelentős szónokot egész Prága ismerte és szerette Jánost.

IV. Vencel király felesége őt választotta gyóntatójává. A király kezdetben igazságos és jóakarató uralkodó volt, de egy sikertelen mérgezési kísérlet után bizalmatlanná vált. Meg akarta tudni, miket szokott gyónni a felesége; mivel azonban János nem volt hajlandó megmondani, megkínóztatta és a Moldva folyóba dobatta. Egy csodás fényjelenség jelezte a királynénak, hol keressék a holttestet – szerepel legendájában. Egy másik forrás szerint a Moldva olyannyira leapadt, hogy megtalálhassák. János holttestét az érsek a prágai Szent Vitus-székesegyházban helyeztette örök nyugalomra.

Vértanúságának híre hamar elterjedt. Szenttéavatási eljárását már a XVI. században elindították, de csak 1729-ben fejezték be.

Ünnepe: május 16.

SZERZETESREND

Megváltós nővérek

A rend története

Szerzetestársulatunkat, az Isteni Megváltóról Nevezett Nővérek Kongregációját (Congregatio Sororum a Divino Redemptore; SDR), röviden a megváltós nővérek közösségét Eppinger Erzsébet, Mária Alfonza anya (1814–1867) alapította 1849-ben Niederbronnban, Strasbourg közelében. Alapítóanyánk már gyermekkorától

megtapasztalta Isten szeretetét, és mélyen megragadta a megváltás misztériuma. A Szentlélek indítására úgy érezte, az a küldetése, hogy tevékenyen válaszoljon a kor ínségére, segítsen a szegényeknek és a betegeknek, hogy ők is megtapasztalják Isten megváltó szeretetét. Ebből az alapításból fejlődött ki

szerezeti intézményünk, melyet Simor János esztergomi érsek 1867-ben önálló szerzetesrenddé nyilvánított, saját anyaházzal Sopronban. Akkor a nővérek árva gyermekek gondozásával, szegénygondozással és házi betegápolással

foglalkoztak. Római központú kongregációnk jelenleg három (egy-egy szlovák, osztrák és magyar) tartományból és egy (amerikai) régióból áll. A magyar tartomány 40 tagja közül 12 az aktív korú.

A közösség karizmája, küldetése

Karizmánk lényege: a megváltás misztériumáról elmélkedni, abból élni, és elvezetni másokat ehhez a misztériumhoz. Sajátos apostoli küldetésünk láthatóvá tenni Jézus Krisztus irgalmas és megváltó szeretetét pasztorális, pedagógiai,

karitatív és szociális tevékenység által. A megváltás művét szolgáljuk, és arra törekszünk, hogy segítsünk az embereknek megtapasztalni, hogy az üdvösség, amelyet Krisztus szerzett, már most kibontakozóban van.

Magyarországi tevékenység

Főbb szolgálataink: hitoktatás, betegápolás, kollégiumi nevelés, zarándokok ellátása, konyhai és plébániai szolgálat. Idős, beteg nővéreink fő feladatuknak tartják az imaapostolkodást. Intézményeink: Budapesten a Szent Anna Ház (tartományi központ) és Kollégium, valamint a

Szent Margit Gimnázium, Piliscsabán a Iosephinum Szakkollégium, a Nagyboldogasszony Ház (idősek otthona) és a Szent László Óvoda, Rómában a Villa Mater Redemptoris zarándokház. Negyven világi tagunk a Megváltós Lelki Közösséghez tartozik.

TANULSÁGOS TÖRTÉNET

A fodrász és a vendég

Egy ember elment levágnatni a haját, és megigazíttatni a szakállát. Ahogy a fodrász dolgozni kezdett, kellemes beszélgetésbe elegyedtek. Sok mindenről szót ejtettek, különféle területeken. Végül szóba került Isten is, mire a fodrász határozottan kijelentette:

- Én nem hiszem, hogy Isten létezik.

- Miért ilyen biztos ebben? - kérdezte a vendég.

- Nos, csak ki kell nézni az utcára, hogy mindenki megértse, miért nem létezhet Isten. Most mondja meg őszintén, ha Isten létezne, hogy lehetne annyi beteg ember a világon? Hogy is hagyhatnának el szülők gyerekeket? Ha Isten létezne, se szenvedés, se fájdalom nem lenne. El nem tudok képzelni egy szeretettel teli Istent, aki lehetővé teszi mindezt körülöttünk.

A vendég gondolkodott egy kis ideig, aztán úgy döntött, hogy nem válaszol a fodrász feltevésére, mert nem akart vitába keveredni. Miután a fodrász befejezte a dolgát, a vendég fizetett, majd elbúcsúzott tőle és kilépett az utcára. A következő pillanatban szemébe ötlött egy ember, akinek hosszú, gondozatlan haja és loboncos szakállája volt. Pizkosnak és kulturálatlannak tűnt.

A vendég visszafordult, és megint belépett a fodrászüzletbe, ahol megszólította a fodrászát:

- Tudja mit mondok? Nem léteznek fodrászok a világon!

- Hogy mondhat ilyet uram? - kérdezte meglepetten a fodrász. - Hiszen itt vagyok én, én fodrász vagyok, nem? Épp most fejeztem be az ön hajának és szakállának a rendbetételét.

- Nem, nem! - erősködött a vendég. Fodrászok márpedig nem léteznek, hiszen ha léteznének, akkor nem lennének olyan hosszú, gondozatlan hajú és szakállú emberek az utcán, mint az az ember ott, látja?

- Ah, de hát attól még léteznek fodrászok! - válaszolt a mester. - Tehetek én arról, hogy az az ember nem jön be hozzám?

- Hát ez az! - bólintott rá a vendég. - Éppen erről van szó! Isten is létezik! Tehet Ő arról, hogy az emberek nem fordulnak Hozzá, hogy nem keresik meg Őt? Ezért van olyan sok fájdalom és szenvedés a világon.

HÓNAP

Május



Május az év ötödik hónapja a Gergely-naptárban, 31 napos. Nevét Maia görög istennő római alakjáról, Maia Maiestasról kapta, aki ősi termékenység istennő volt a római mitológiában. A 18. századi nyelvújítók szerint a május: zöldönös. Az Arvisurák szerint Ígéret hava. A népi kalendárium Pünkösöd havának nevezi. Az Ikrék havának is nevezik.

SUDOKU

1	7			3	2	6		
9		2		6	5			1
	3					5		
		3	2			9		
8	9		3		6		5	2
		4			9	1		
		1					6	
7			6	5		2		3
		8	9	2			4	5

6	7	1				2	4	9
8			7		2			1
2				6				3
	5		6		3		2	
		8				7		
	1		8		4		6	
9				1				6
1			5		9			7
5	8	7				9	1	2

TEMPLOM

JÁKI TEMPLOM

A község Európa-hírű műemléke a XIII. században a település centrumában, egy kiemelkedő dombon, késő román stílusban épült Szent György-templom. A templom két tornya közötti oromzat alatt látható a templom legdíszesebb része, a bélietes főkapu. Felette fülkékben Krisztus és a 12 apostol szobra áll. A templom pompáját a festészet remekei is emelték, de ebből ma már csak a főszentélyben és a déli toronyaljban maradtak meg falképek, freskótöredékek, melyeket Mauro Pelliccio, világhírű olasz mester állított helyre 1938-ban.



A templom déli oldalához épített kolostort és a dombot is egykoron fal vette körül, ez ma már csak részleteiben látható.

A Szent Jakab-kápolna a román korban, 1260 körül épült, s mai alakját a XVIII. századi renoválás után nyerte el. A négykaréjos alaprajzú, kettős kápolna román ikerablakain kívül a három barokk oltár érdemel figyelmet.

A templom mögött az egykori apáti házban a műemléki hivatal felújítását követően 2002. tavaszától

új kiállítótér látogatható, ahol a templom és a település körüli ásatások során feltárt leletek tekinthetők meg.